

滨州日报

中共滨州市委主办 国内统一刊号：CN37—0052

2019年9月2日 星期一 农历己亥年八月初四 第7882期 今日8版
电子邮箱：bzrb@163.com 滨州网网址：www.binzhou.com



滨州网手机客户端

中共中央印发《中国共产党宣传工作条例》

新华社北京8月31日电 近日，中共中央印发了《中国共产党宣传工作条例》（以下简称《条例》），并发出通知。通知指出，宣传工作是党的一项极端重要的工作，是中国共产党领导人民不断夺取革命、建设、改革胜利的优良传统

和政治优势。制定颁布《条例》，体现了以习近平同志为核心的党中央对宣传工作的高度重视，标志着宣传工作科学化规范化制度化建设迈上新的台阶。通知要求，各级党委（党组）要把学习贯彻《条例》作为

一项重要政治任务，抓好宣传解读和督促检查，进一步加强党对宣传工作的全面领导，确保党中央关于宣传工作的重大决策部署落到实处。（相关报道见第六版）

中国科学院大学魏桥创业集团中信信托战略合作签约仪式在京举行

刘家义白春礼常振明李树深孙立成余春明出席 滨州渤海科创城研发基地共建协议同时签约

滨州日报/滨州网北京讯(记者 丁春贵 通讯员 张现攀 报道)8月31日上午，中国科学院大学、魏桥创业集团、中信信托战略合作签约仪式在北京举行。省委书记、省人大常委会主任刘家义，中国科学院院长白春礼，中信集团董事长常振明，中国科学院副院长、中国科学院大学党委书记、校长李树深，省委常委、秘书长孙立成，滨州市委、市人大常委会主任余春明，北京市怀柔区委书记戴彬彬，滨州市委常委、秘书长张延廷，魏桥创业集团董事长张波等出席签约仪式。

这是落实习近平总书记关于推动高质量发展重要指示要求的具体实践，必将对山东铝业发展、新旧动能转换起到促进作用。我们将持续深化产学研用创新机制，促进三方握指成拳、深度合作，不断取得新突破。当前，山东正按照总书记重要指示精神，紧紧抓住建设中国（山东）自贸试验区、中国—上合组织地方经贸合作示范区、新旧动能转换综合试验区机遇，深入实施八大发展战略，为广大学界、产业界、创投界、金融界、媒体界、人才界、企业家、创业者提供了大平台、大网络、大舞台，欢迎大家来滨发展、共创未来。

白春礼说，山东是经济大省、人口大省、文化大省，近年来推出一系列重要发展举措，各方面工作取得显著进展。中科院非常重视与山东合作，此次三方签约必将进一步加强科研链与产业链、金融链有机结合，加强院省合作、院企协同创新。我们将认真落实好院省合作协议各项任务，不断创新体制机制，集聚优势科技资源，以产业需求牵引科技创新，以科技创新带动产业发展，积极促进三方精诚合作，为山东经济高质量发展提供强劲的创新发展动力。

余春明在介绍情况时说，今天是一个值得滨州人民铭记的日子，中国科学院大学、中信信托、魏桥创业集团战略合作签约，成为推动滨州新旧动能转换、高质量发展的重要里程碑。自去年在滨州召开铝业高质量发展专题会议以来，滨州以打造世界

公安部副部长杜航伟来滨调研 持续深入推进“云剑”行动 展现公安担当

滨州日报/滨州网讯(记者 罗军 通讯员 张锦程 周新建 报道)8月31日，公安部副部长、国务院打击治理电信网络新型违法犯罪工作部际联席会议召集人杜航伟来滨调研指导公安工作。副省长、省委政法委副书记、省公安厅厅长范华平，省公安厅一级巡视员魏国栋参加调研；市委副书记、市长宇向东，市委常委、政法委书记孟晓雷，副市长、市公安局局长赵永生等陪同活动。杜航伟一行先后到滨城区彭李街道碧桂园社区调研社区警务工作，到市公安局反诈中心、刑侦情报中心、专项打击办公室实地了解相关情况。

杜航伟一行先后到滨城区彭李街道碧桂园社区调研社区警务工作，到市公安局反诈中心、刑侦情报中心、专项打击办公室实地了解相关情况。杜航伟一行先后到滨城区彭李街道碧桂园社区调研社区警务工作，到市公安局反诈中心、刑侦情报中心、专项打击办公室实地了解相关情况。

在随后召开的座谈会上，杜航伟对滨州公安工作，特别是“云剑”行动给予了充分肯定。他指出，滨州市委、市政府对公安工作高度重视，对公安队伍关爱有加，各项保障措施及时到位，为“云剑”行动的顺利推进和公安工作健康发展提供了有力支持。

杜航伟强调，要聚焦人民群众对公安工作的新期待、新要求，持续深入推进“云剑”行动，以更大力度、更强措施、更大作为展现公安担当，突出工作重点，全力以赴抓防范，强化配合联动，全力以赴抓保障，不忘初心、牢记使命，攻坚克难、担当作为，以实际行动向新中国成立70周年交上一份合格的“滨州答卷”。

杜航伟强调，要聚焦人民群众对公安工作的新期待、新要求，持续深入推进“云剑”行动，以更大力度、更强措施、更大作为展现公安担当，突出工作重点，全力以赴抓防范，强化配合联动，全力以赴抓保障，不忘初心、牢记使命，攻坚克难、担当作为，以实际行动向新中国成立70周年交上一份合格的“滨州答卷”。

赵永生汇报了“云剑”活动开展情况。截至7月份，全市公安机关电诈案件破案245起，同比提升58.06%；抓获犯罪嫌疑人118人，同比提升353.85%。截至8月30日，抓获网上逃犯95人，提前两个月完成公安部确定的阶段追逃目标。

怀柔区政府中国科学院大学魏桥创业集团举行签约仪式

滨州日报/滨州网北京讯(记者 丁春贵 报道)8月31日，北京市怀柔区政府、中国科学院大学、山东魏桥创业集团在北京怀柔科学城管委会举行签约仪式。

签约仪式在北京怀柔科学城管委会举行。怀柔区委书记戴彬彬，中国科学院大学党委常务副书记、副院长董军社见证签约。

余春明在讲话中对此次签约仪式表示祝贺。他说，怀柔区立足生态涵养区功能定位，紧紧围绕服务首都“四个中心”建设，逐步形成以科学城为统领的融合发展格局，很多发展经验值得滨州学习借鉴。建设“富强滨州”是滨州全市人民的奋斗目标，希望双方进一步加强沟通交流，拓展合作空间，实现共同发展。

董军社在讲话中说，中国科学院大学怀柔产业研究院以产业需求为驱动，以科技研发为引领，打造集科技创新、企业孵化、产业培育、人才培养、智库咨询等综合平台。希望不断拓展合作领域，掀开多方合作的新帷幕，共同书写中国科学院大学与怀柔区、滨州市、魏桥创业集团发展的新篇章。

仪式上，怀柔区政府与中国科学院大学、怀柔区政府与魏桥创业集团签约，并为怀柔产业研究院揭牌。

参加活动的还有：怀柔区领导于庆丰、伍建民、宋家亮、李志遂，滨州市领导张延廷、曹玉斌等。

滨州网斩获两项 全国地方融媒体发展大奖

滨州日报/滨州网讯(记者 董锋 报道)8月29日，全国地州市新媒体创新发展峰会在烟台举行，滨州日报、滨州网受邀参加活动。会上，滨州网获得全国地方融媒体传播综合实力十强、全国地方融媒体十佳网络直播奖两项大奖。在市委宣传部的领导下，滨州网目前已经快速成长为本地新闻网站的佼佼者。自2017年以来，滨州网接连被权威机构授予“全国地州市网络媒体十大最具影响力品牌”“中国报业十大最具影响力创新性平台”“全国地州市媒体融合发展十大榜样团队”等多项大奖。此外，以滨州网为龙头的滨州传媒集团媒体融合

案例还得到央视发现之旅频道的关注和报道。据了解，本届峰会共吸引了来自全国22个省、直辖市、自治区的100多家地州市主流媒体，250余名媒体总编、记者、地市报负责人以及专家学者参加。本届峰会围绕5G时代媒体融合探索与实践以及人工智能技术背景下的机器人写作等热门话题，与会专家和媒体代表进行了广泛的交流和深入的探讨。本届峰会还评选出全国地方融媒体发展十大建设样板中心、全国地方融媒体传播影响力十强、全国地方融媒体创新发展突出贡献人物等多个奖项。

责任编辑 王辉 程海莉

聚焦第七届中国淘宝村高峰论坛

第七届中国淘宝村高峰论坛在滨举行

马云孙继业余春明出席并致辞

滨州日报/滨州网讯(记者 裴庆力 刘青博 报道)8月29日至31日，“淘宝惠民·数智乡村”第七届中国淘宝村高峰论坛在我市惠民县隆重举行。8月30日上午，论坛隆重开幕。联合国副秘书长兼联合国亚太经社会执行秘书阿里沙赫巴纳为论坛开幕专门发来视频致辞；阿里巴巴集团董事局主席马云、副省长孙继业在论坛开幕式上致辞，并为“中国淘宝村”十年十人”颁奖；市委书记、市人大常委会主任余春明在论坛开幕式上致辞。

马云在致辞中说，阿里巴巴、淘宝创立的初衷是为了年轻人、农民都能创业成功，让小企业不断壮大成长。我们举办此次论坛的目的就是要讨论如何让我们的农产品卖得更好，让农村变得更好。他表示，未来二十年，农村的发展必须拥抱互联网，拥抱数字经济。有了互联网，全国乃至全世界的资源都可以为我所用。有了互联网，农村的发展就可以把农业、制造业、服务业结合起来，让土地发挥最大价值。他说，农业农村的进步，就是中

国的进步。农业农村的进步离不开村民的探索、创新和改变。希望每个农村能够借鉴淘宝村的发展经验，借助“互联网+”等新技术和新理念，去改变农村、改变农业、改变农民。未来，阿里巴巴将继续运用技术的力量，全力以赴地投入到乡村振兴战略中去，与大家一起把农村变得更好，变得更有活力。孙继业在致辞中说，自2017年山东省人民政府与阿里巴巴集团、蚂蚁小微金服集团签署了新旧动能转换战略合作协议以来，双方合作机制进一步加深，各领域的合作日益深化，淘宝村在我省的发展成为乡村振兴的重要抓手。此次在惠民举办第七届中国淘宝村高峰论坛，是落实山东与阿里巴巴集团战略合作的一项具体举措。近年来，山东省贯彻落实习近平总书记提出的“发挥农业大省优势、打造乡村振兴的齐鲁样板”重要指示，把乡村振兴作为新时代“三农”工作的总抓手，加强顶层设计和政策扶持，加快发展农业“新六产”，稳步推进农村电商发展，

取得了明显成效。山东省将以此次高峰论坛的举办为契机，学习和借鉴全国各地电商发展的宝贵经验，支持“淘宝村”建设，让“互联网+”成为助力乡村振兴的有力抓手。余春明代表滨州市委、市政府、全市人民对本次活动的成功举办表示诚挚祝贺，向出席本次活动的各位领导、各位嘉宾表示热烈欢迎。他说，中国淘宝村高峰论坛作为国内农村电子商务领域最顶级的盛会，在淘宝村诞生十周年之际，第一次北跨中华母亲河走进黄河三角洲，在兵圣故里畅谈数字乡村，向世界传递惠民经验的数字化发展的新模式，我们倍感荣幸又有一种重任在肩的压力，一份沉甸甸的责任感，唯有做得更好、更出色，才可以对得起众多民间创业群体的信任和重托。一方水土养育一方创业者，不同时代的创业者会有不同时代的特殊气质。投身数字经济，赋能草根创业，成为惠民乃至整个滨州新一代民间创业群体的鲜明特色。全民“触电”，让我们见证了打开创意销

售之路，水中虾、土野菜等产品热卖网络的创新实践；让我们见证了以小网联大网，创意网生产品获得国家专利，远销国内外的创业故事；让我们见证了探索电商融合发展，将食用菌变成电商扶贫的创业典型。实践证明，梦想面前无草根，每个追梦的人都是英雄，谁能拥抱“互联网+”，谁就能赢得主动、创造未来。在开幕式上，世界银行中国、蒙古和韩国局局长芮泽、联合国世界粮食计划署驻华代表屈四喜、阿里巴巴集团副总裁、阿里研究院院长高红冰、广东省农业农村厅副厅长陈东、北京大学中国社会与发展研究中心教授邱泽奇，《淘宝村》纪录片导演高勇在论坛上分别作了主题报告和演讲。开幕式还举行了2019淘宝村“镇授牌仪式”。省政府办公厅二级巡视员张连三，市人大常委会副秘书长、副主任王文禄参加相关活动。

第七届中国淘宝村高峰论坛 大咖发言摘登

全文见第三版

淘宝村高峰论坛盛会掠影

马云把珍贵的“最后一次”留给滨州 客串惠民“助农主播”

全文见第四版

传播滨州农村“淘宝”经验 谱写乡村振兴美好新篇章

本报评论员

8月29日至31日，“淘宝惠民·数智乡村”第七届中国淘宝村高峰论坛在我市惠民县隆重举行。此次论坛高朋满座、嘉宾云集、大咖汇聚。国内外专家学者、国家部委、省市相关领导、全国淘宝村(镇)代表等1500多人出席此次盛会，共谋淘宝村动力之源，共创淘宝村发展之道。我们对论坛的成功举办表示热烈祝贺。打造乡村振兴齐鲁样板是习近平总书记赋予山东重要的政治任务和光荣使命。抓好乡村振兴各项任务落实，农村淘宝无疑是一个重要且成功的平台。无数生动的实例和数字充分说明了农村电商在助力乡村振兴、打赢脱贫攻坚战、“大众创业、万众创新”工作中发挥的重要作用。阿里巴巴集团旗下淘宝网这一平台，成功运用新零售促进乡村振兴，新金融支持乡村振兴，新技术驱动乡村振兴，新农民服务乡村振兴，形成

建设数字时代的新乡村。通过不断的探索与实践，农村电商为兴农富民提供了现实途径和现实通道，让物美价廉的商品下沉到乡村，避免了假冒伪劣，实现了城乡共享，打通了农村物流最后一公里，实现了货畅其流，小生产连通了大世界。同时，通过农村电商平台，无数农村青年实现了创新创业，广大农村也吸引众多大学生纷纷回乡创业，为乡村振兴战略实施提供了强有力的人才支撑。对电子商务工作特别是农村电子商务工作，滨州市委、市政府高度重视，不断加大政策支持力度，大力推进“电子商务进农村”工程，电子商务在农村迅速推广，成为拉动全市农村消费、引导农业生产、保障和促进农民增收的重要手段。我们与阿里巴巴集团的合作也是硕果累累。从博兴湾头村等“淘宝村”形成

的发展模式到今天绳网等电商项目的积累，“数智乡村”惠民方案，阿里巴巴在滨州进行了生动的乡村实践，滨州“淘宝村”实践在中国淘宝村地图上占据越来越重要的位置。数据显示，今年1-7月全市纳入重点网络零售企业达到1265家，网络零售店铺达到5.8万户，网上零售额同比增长了25%，达到54亿元，有近30万人创业就业。通过淘宝网这一电商平台，我市农村农民增收致富效果非常明显。在淘宝村十周年之际，高峰论坛在我市惠民县举行，有着不同寻常的意义。在当今时代，互联网成为产业升级、推进创新创业热潮的通道和必不可少的载体，农村电子商务借助互联网+的大潮涌动而来，推进大众创业、万众创新，向纵深发展，助力更多的普通人实现梦想。随着此次盛会的召开，这些滨州实践必将进一步

传播、提炼、升华，在为全国乡村振兴战略实施、推动产业转型升级、打赢脱贫攻坚战等方面带给全国更多更新的思考和经验。如今的农村是大有可为的土地，是充满希望的田野。2500年前，古代著名军事家孙武曾说：“凡战者，以正合，以奇胜”。兵学创新思维的儒化引领，塑成滨州人民勇于开拓、敢于创新的品格。“上下同欲者胜”。我们相信，在市委、市政府的坚强领导下，全市上下将以此次论坛举办为契机，共同努力，推动农业发展和电子商务优势融合叠加，促进农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展，实现农村一二三产业融合发展，唱响质量兴农、绿色兴农、品牌强农主旋律，努力让农业更强、农村更美、农民更富，共同谱写乡村振兴更加壮丽美好的新篇章，为“富强滨州”建设贡献更多力量！